



К 85-летию профессора  
Александра  
Александровича  
Ольшанецкого

6 мая 2012 года исполнилось 85 лет от дня рождения и 64 года трудовой, научной, педагогической и общественной деятельности выдающегося украинского ученого, талантливого хирурга, заслуженного деятеля науки и техники Украины, доктора медицинских наук, профессора ГЗ «Луганского государственного медицинского университета» Александра Александровича Ольшанецкого.

Александр Александрович родился в семье одесских, высокопрофессиональных врачей и ученых. Доброту, юмор, коммуникабельность, характерные для одесситов, он сумел сохранить на всю жизнь. После окончания Киевского медицинского института в 1948 году, А. А. Ольшанецкий был зачислен в аспирантуру при кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии.

В 1951 он году защитил диссертацию на тему «Хирургическая анатомия венозной системы желудка». С 1952 по 1958 год работал доцентом кафедры хирургии медицинского факультета Ужгородского университета.

В 1958 году был избран доцентом кафедры факультетской хирургии Донецкого медицинского института, а после защиты докторской диссертации на тему «Дивертикулы пищевода» - профессором этой же кафедры. С 1967 по 1979 год работал заведующим кафедрой факультетской хирургии Днепропетровского медицинского института. В 1968 году Александру Александровичу было присвоено ученое звание профессора.

В 1980 году Александр Александрович Ольшанецкий избран заведующим кафедрой хирургических болезней № 2 Луганского ме-

дицинского института. Именно здесь проходит наиболее плодотворный период его научной и практической деятельности. С 1999 г. является профессором кафедры.

Профессор А. А. Ольшанецкий особое значение придает лечебной работе. Длительное время являлся проректором университета по лечебной работе, систематически контролировал работу клинических кафедр, активно участвовал в работе координационного совета при облздравотделе, был отзывчив к судьбам больных, оказывал помощь тем, кто в этом нуждался.

Опытный клиницист, блестящий диагност Александр Александрович с исключительным мастерством выполняет практически все операции, но особенно охотно оперирует на органах брюшной полости, являясь хирургом-виртуозом. Профессор А. А. Ольшанецкий впервые в Луганской области внедрил в хирургическую практику сложнейшие операции на печени и внепеченочных желчных протоках, поджелудочной железе, двенадцати перстной кишки, тонкой и толстой кишках, злокачественных новообразованиях печени, желудка и пищевода.

Насыщенные операционные дни являются настоящей школой для начинающих и уже умудренных опытом хирургов. Многие хирурги из городов и районов области приезжают за советом и помощью к Александру Александровичу.

Осмотры тяжелых и сложных больных он делает каждый день, причает сотрудников к своему методу работы, одновременно высказывая в присущей ему манере свою точку зре-

ния на различные проблемы клинической медицины. С особым интересом проходят проводимые Александром Александровичем общие клинические обходы и конференции. Его выступления всегда яркие, красочные, эмоциональные, полемические, интересные. Ему всегда присущи высокая культура речи, новизна, артистичность. Участвовать в операциях, которые выполняет профессор А. А. Ольшанецкий, всегда интересно и поучительно. Соответственно своему темпераменту Александр Александрович оперирует энергично и быстро.

Он всегда окружен людьми (сотрудниками), которые искренне ему верят, хотят работать под его руководством, пользуясь его добрыми советами.

Круг научных интересов профессора А. А. Ольшанецкого практически не ограничен. Библиотека – это его второй дом.

Под его руководством проводилась и проводится углубленная разработка различных аспектов диагностики и лечения хирургических заболеваний органов грудной и брюшной полостей, в частности при циррозах и опухолях печени, портальной гипертензии, пластиках пищевода при недиагностируемых рубцовых стриктурах, трансплантации селезенки, различной патологии гепатобилиарной системы, перитонитах, углубленное изучение местного и общего иммунитета при острых хирургических заболеваниях, ранах и раневой инфекции, хирургическом лечении осложненного сахарного диабета.

Большое внимание Александр Александрович уделяет подготовке научно-педагогических и врачебных кадров. Под его руко-

водством выполнены одна докторская и семнадцать кандидатских диссертаций. Он является автором 230 научных работ, в том числе 9 монографий. Основными из них являются: «Ошибки, опасности и осложнения в неотложной абдоминальной хирургии», «Острый живот», «Пограничные заболевания в клинике хирургических и внутренних болезней», «Хирургия для гинекологов и гинекология для хирургов». Под его руководством прошли обучение более 30 аспирантов и клинических ординаторов. В 1997 году Александру Александровичу указом Президента Украины было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Украины». Он награжден почетной грамотой президиума Верховного совета Украины, грамотами МЗ Украины и областной администрации. Более 25 лет Александр Александрович является председателем Луганской областной ассоциации хирургов, членом правления Ассоциации хирургов Украины, членом редакционной коллегии журнала «Шпитальна хірургія». Пользуется заслуженным авторитетом у больных и коллег по работе.

Александр Александрович Ольшанецкий – Почетный профессор ГЗ «Луганский государственный медицинский университет».

*ГЗ «Луганский государственный медицинский университет», ученики и друзья поздравляют глубокоуважаемого профессора Александра Александровича Ольшанецкого со славным юбилеем, желают крепкого здоровья, счастливого и творческого долголетия, осуществления жизненных планов.*